



**AIDS 2010**

XVIII МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ  
ПО ВОПРОСАМ ВИЧ/СПИДА  
18-23 | ИЮЛЯ | 2010 | ВЕНА, АВСТРИЯ

Права человека - здесь и сейчас

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕСС-РЕЛИЗ: ДЕНЬ 2**

**ЗАПРЕЩЕНО К ПУБЛИКАЦИИ  
ДО 11:00 (СЕТ), ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ИЮЛЯ 2010 ГОДА**

## **Делегаты конференции AIDS 2010 и докладчики объединяются в поддержке полного финансирования Всемирного Фонда, следующей вехи в направлении универсального доступа**

**Бывший Президент США Билл Клинтон и филантроп Билл Гейтс обращаются к участникам конференции**

**19 июля 2010 года [Вена, Австрия]** – Ученые, практики и правозащитники со всего мира сегодня вместе обращаются с призывом к мировым лидерам предоставить не менее 20 миллиардов долларов США Всемирному Фонду борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией на грядущем заседании в октябре. Так как уровень пополнения Фонда, одобренный на этом заседании, будет определять размеры грантов Всемирного Фонда на 2011-2013 годы, то от этого заседания ожидают важных следующих шагов в направлении универсального доступа к профилактике, лечению, уходу и поддержке при ВИЧ.

“Пополнение фондов это момент, когда мы сможем узнать намереваются ли мировые лидеры выполнить свои обещания, которые они сделали по обеспечению универсального доступа”, - сказала д-р Бригитта Шмид, местный сопредседатель конференции AIDS 2010 и Президент Общества по СПИДу Австрии. “Богатые научные результаты и опыт на местах, представленные на конференции AIDS 2010, свидетельствуют, что лидеры всех наций, со своей стороны, должны полностью соблюдать свои обещания”.

Всемирный Фонд имеет длинный список успехов, который включает поддержку 2,5 миллионов в лечении; лечение почти 800.000 ВИЧ-положительных женщин для предотвращения вертикального распространения и около 4,9 миллионов жизней. Поддержка Всемирного Фонда жизненно необходима, однако ее одной недостаточно для обеспечения универсального доступа. Необходимо увеличить финансовую поддержку в рамках донорских обещаний правительств во Всемирный Фонд, чтобы включить инновационные механизмы финансирования, повысить поддержку от частного сектора и полностью реализовать Декларацию Абуэя, в которой народы Африки обещали потратить не менее 15% своих национальных бюджетов на охрану здоровья.

“Мы находимся в поворотной точке глобального ответа СПИДу и наш моральный долг и залог успехов общественного здравоохранения продолжать двигаться в правильном направлении, особенно, если руководства по лечению ВИЧ предписывают начинать лечение на более ранних стадиях болезни, расширяя таким образом охват, и наше понимание того, что предоставление антиретровирусного лечения также предотвращает новые случаи заражения, продолжает расти”, - сказал д-р Хулио Монтанер, Председатель конференции AIDS 2010, Президент Международного общества по СПИДу и Директор Центра контроля за

ВИЧ/СПИДом в Ванкувере, Британская Колумбия, Канада. “Повышенные финансовые обязательства должны отвечать потребностям в наиболее эффективном применении доступных ресурсов”.

Эффективность стала важной темой на встрече в городской ратуше в субботу, посвященной новой парадигме лечения и профилактики ВИЧ, финансируемой ЮНЭЙДС и IAS. Встреча в зале ЮНЭЙДС посвященная Лечению 2.0, стратегии, которая ставит целью разработку лучшего сочетания режимов лечения, более дешевые и простые диагностические инструменты и недорогой, основанный на участии сообщества, подход к предоставлению услуг.

Пленарное заседание в понедельник включало три значимых и заметных выступления:

### **Програмная лекция: Президент Билл Клинтон**

Бывший Президент США Билл Клинтон выступил с программной лекцией от имени фонда Уильяма Дж. Клинтона.

### **Позитивное здоровье, достоинство, профилактика**

Вуйсека Дубула (Южная Африка) из «Treatment Action Campaign» обращает внимание на то, что профилактика ВИЧ - это всеобщая цель вне зависимости от ВИЧ-статуса. Дубула говорила в рамках доклада “Позитивное здоровье, достоинство, профилактика”, о всестороннем подходе к поддержке ЛЖВС, удовлетворению их социальных потребностей и профилактике через поощрение и достоинство, а не страх или принуждение. Во многих случаях неспособность правительств признать нарушения прав человека, которые подавляют и наказывают людей, приводит к крайне упрощенным ответным мерам, которые игнорируют полный спектр проблем профилактики у ЛЖВС.

Благодаря лечению в качестве профилактики доступ к лечению остается в списке ключевых мировых вопросов. Ученые и активисты должны придумать как заставить мировых лидеров отвечать за выполнение целей, которые они поставили - для этого необходимо внести в глобальный фонд как минимум 20 миллионов долларов США в октябре 2010 года. Это было бы первым шагом к признанию важности соблюдения прав человека в целом и права человека на здравоохранение в частности. Лечение должно оставаться целью, вне зависимости от того является ли профилактика целью или нет. Многие ценности, принципы и составляющие концепции “Позитивное здоровье, достоинство, профилактика” неразрывно связаны с достижением всеобщего доступа и помогают в достижении Целей Развития Тысячелетия. “Лидерство ЛЖВС является ключевым в предприятии ответных мер в отношении политических и юридических барьеров и в продвижении программ в области ВИЧ, особенно в области лечения и ухода, неравенства полов, потребностей молодежи, включая детей-ЛЖВС”, утверждала она.

### **Политика в области ВИЧ, наркомании и снижения вреда**

Аня Саранг (Россия), Президент Фонда здоровья и социальной справедливости Андрея Рыкова в Москве, говорила об использовании снижения вреда в профилактике ВИЧ, выступая за программы и политику, построенную на основе соблюдения прав человека. Обращая внимание на то, что политика так называемой “войны с наркотиками” увеличивает вред, включая риск ВИЧ инфекции и смерти наркопотребителей, Саранг призвала правительства пропагандировать конструктивный подход к снижению вреда - включая расширение действия легкодоступных программ распространения шприцев, заместительной терапии, организацию работы населения - и противодействовать распространению законов, криминализирующих наркопотребителей.

На основании примеров из Китая, Ирана, России, Тайланда, Узбекистана и других стран Саранг описала факторы, повышающие риск заражения, передачи ВИЧ и смертей среди

наркопотребителей. Среди таких факторов - нежелание государства внедрять конструктивные методы снижения вреда, страх и ужас, насаждаемый "войной с наркотиками", и социальная стигма и дискриминация со стороны правоохранительных органов, системы здравоохранения, учреждений принудительного лечения. Приводя в качестве примера Австралию, она продемонстрировала возможности конструктивных методов снижения вреда, применявшихся в начале эпидемии ВИЧ для снижения распространения и профилактики ВИЧ среди потребителей инъекционных наркотиков. Саранг указала на убедительные доказательства, существующие в поддержку эффективной политики в области наркотиков. Таким образом она призвала к действиям против правительств, которые не поддерживают эту политику и выступлению за качественные изменения для расширения конструктивных программ профилактики ВИЧ для потребителей инъекционных наркотиков.

### **Билл Гейтс выступит в понедельник со специальным обращением о профилактике ВИЧ**

Билл Гейтс, сопредседатель фонда Билла и Мелинды Гейтс, выступит на специальном заседании "Развитие успеха: программа профилактики ВИЧ", в 13:00 в Зале заседаний 1. Это заседание будет транслироваться фондом семьи Кайзер и его можно будет посмотреть на сайте конференции.

### **Ключевые вопросы на собраниях во время пре-конференции.**

Многие делегаты AIDS 2010 начали собираться в Вене еще на прошлой неделе. Более 300 молодых людей посетили четырех дневную пре-конференцию для молодежи, чтобы познакомиться и получить дополнительные навыки в исследовательской деятельности, защите прав и связям с общественностью. Пре-конференция "Будь услышан!", организованная Глобальным форумом по проблемам МСМ и ВИЧ, собрала более 500 участников. На встрече общественные лидеры в области здравоохранения призвали покончить с нарушениями прав МСМ, которые делают МСМ более уязвимыми перед лицом ВИЧ. На других предварительных собраниях обсуждали укрепление систем здравоохранения, и проблемы детей, включая современные модели ухода, ориентированные на семью и услуги для детей, затронутых проблемой ВИЧ/СПИДа.

Для того, чтобы получить полную информацию о программе и полноценное онлайн-освещение, а также ссылку на Венскую декларацию, официальную декларацию XVIII Международной Конференции по СПИДу, призывающую к пересмотру международной политики в отношении наркотиков, посетите сайт [www.aids2010.org](http://www.aids2010.org).

### **Организаторы**

Конференция AIDS 2010 проводится Международным обществом борьбы со СПИДом, крупнейшим в мире независимым союзом профессионалов, работающих в сфере ВИЧ, совместно с рядом международных организаций и местными партнерами.

Среди международных партнеров AIDS 2010:

- Объединенная программа ООН по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) и организации-коспонсоры - Всемирная Организация Здравоохранения (ВОЗ) и Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН)
- Международный совет СПИД-сервисных организаций (ICASO)
- Глобальная сеть людей, живущих с ВИЧ/СПИДом (GNP+)
- Международное сообщество женщин, живущих с ВИЧ/СПИДом (ICW)
- Международная молодежная женская христианская организация (World YWCA)
- Карибская коалиция уязвимых сообществ (CVC)

Среди местных и региональных партнеров:

- Город Вена
- Правительство Австрии
- Организация AIDS Hilfe Wien
- Австрийское общество по борьбе со СПИДом
- Восточноевропейское и Центральноазиатское Объединение ЛЖВ
- Европейское общество по клиническим аспектам СПИДа
- Европейская комиссия
- Местное научное руководство

#### **КОНТАКТЫ ДЛЯ СМИ:**

Regina Aragón (Rome)  
International AIDS Society  
Regina.Aragon@gmail.com  
+39 699 172 85 713

Christian Strohmann (Vienna)  
AIDS 2010  
Christian.Strohmann@aids2010.org  
+43 699 181 73002

Scott Sanders (DC)  
High Noon Communications  
scott@highnooncommunications.com  
+43 699 172 84 833